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В УЖГОРОДІ ОБГОВОРИЛИ РОЛЬ УКРАЇНСЬКИХ 
МЕДІА В ЄВРОПЕЙСЬКОМУ ІНФОРМАЦІЙНО-

КОМУНІКАЦІЙНОМУ ПРОСТОРІ

Упродовж 21–25 вересня 2015 року на базі відділення журналістики Ужгород-
ського національного університету відбулася Всеукраїнська наукова конферен-

ція «Українські медіа в європейському інформаційно-комунікаційному просторі: 
історія, стан, перспективи». Для участі в конференції зголосилося близько 70 допо-
відачів з усіх регіонів України.

Першого дня в рамках наукової конференції відбулося виїзне розширене засі-
дання Науково-методичної комісії із журналістики та інформації при Міністерстві 
освіти і науки України. Серед нагальних проблем, що обговорювалися на комісії, 
були й питання трансформації навчальних планів із напряму «Журналістика й ін-
формація» у зв’язку з новим переліком спеціальностей та перспектив максимально-
го наближення навчального процесу студентів-журналістів до умов виробництва в 
медіагалузі.

Пленарне засідання наукового форуму відбулося 22 вересня, яке за дорученням 
ректора Ужгородського національного університету проф. Володимира Смоланки 
відкрили проректори проф. Ігор Студеняк, проф. Мирослава Лендьєл. Вони приві-
тали учасників конференції, побажали їм плідних наукових дискусій, а також про-
довження традиції такого заходу, який цього року відбувся вперше. Всеукраїнська 
наукова конференція приурочена поважній події у житті університету – 70-річчю, 
яке виш святкує восени. 

Модераторами пленарних засідань конференції були Володимир Різун, дирек-
тор Інституту журналістики Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка, почесний професор Ужгородського національного університету та Юрій 
Бідзіля, кандидат філологічних наук, професор, завідувач кафедри журналістики 
УжНУ.

Першою доповіддю пленарного засідання стала доповідь «Перспективи розвитку 
вищої освіти у медіагалузі» Володимира Різуна. Він, зокрема, окреслив основні ак-
туальні проблеми сучасної журналістики в Україні. Серед них – і слабкий запит на 
освіту і науку в медіагалузі, що, на його думку, сьогодні є ключовою проблемою ін-
формаційного простору України загалом. Окремо доповідач зупинився на проблемі 
якості наукових робіт у журналістикознавстві, окреслив перспективи реалізації не 
лише теоретичних, а й прикладних завдань у медіагалузі. Надія Зелінська, завід-
увач кафедри видавничої справи та редагування Української академії друкарства, у 
своїй доповіді торкнулася теми наукової публіцистики доби розвиненого «наукоме-
тризму». Ключове запитання виступу – «Чи є шанс на виживання у такої публіцис-
тики?» викликало жваву дискусію, під час якої науковці торкнулися тем плагіату 
та необхідності ретельного рецензування наукових розвідок в галузі журналістикоз-
навства. 

Говорили під час пленарного засідання і про «Культурний імперіалізм у дискурсі 
глобалізації». З такою темою виступила Ніна Зражевська, завідувач кафедри меді-
акомунікацій Українського католицького університету. А її колега – професор ка-
федри соціальних комунікацій Київського національного університету Алла Бойко 
– дослідила релігійні медіа, зокрема видання Православної церкви Московського 
патріархату, що сьогодні вільно розповсюджуються серед населення України і спри-
яють його «зомбуванню» з боку російської влади. 

Тему звеличення російських можновладців – Сталіна і Путіна на іконах і висвіт-
лення таких речей у ЗМІ представив Андрій Близнюк, завідувач кафедри видавничої 
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справи, редагування, основ журналістики та філології Житомирського національ-
ного університету. Темою його доповіді була «Пропаганда та контрпропаганда в умо-
вах сучасної гібридної війни». Доповідь Юрія Бідзілі, завідувача кафедри журналіс-
тики Ужгородського національного університету, присвячена ролі сучасних медіа 
у формуванні національної ідентичності а поліетнічному інформаційному просторі. 
Доповідач, зокрема, висловив думку про брак чіткої державницької інформаційної 
стратегії за умов інформаційної війни щодо впровадження суспільного телебачення 
в мультикультурних регіонах України.

Жваву дискусію на пленарному засіданні спричинила доповідь Тетяни Ковтун, 
доцента кафедри реклами та зв’язків із громадськістю КНУ, яка торкнулася про-
блем піар-простору за умов інформаційної війни.

Затим тривали секційні засідання, під час яких доповіді учасників були розпо-
ділені на 5 секцій: «Діяльність традиційних та нових медіа крізь призму загально-
європейського досвіду», «Історія журналістики та публіцистики як складова наці-
ональної культури», «Теорія медіакомунікації: здобутки та невирішені проблеми», 
«Особливості мови ЗМІ в синхронному та діахронному аспектах», «Журналістика і 
реклама, PR та зв’язки з громадськістю в умовах нової європейської комунікації». 

Зі своїми доповідями виступили представники переважної більшості навчальних 
закладів, де здобувають фах журналіста: учасниками стали близько науковців-гос-
тей з різних регіонів держави, включно з представниками Київського, Львівського, 
Донецького, Сумського, Житомирського, Черкаського, Маріупольського, Херсон-
ського та інших вишів. 

У рамках наукової конференції відбулися також студентський фестиваль «Інфор-
маційна миска» та засідання круглого столу «Журналістика в умовах нових суспіль-
но-інформаційних викликів».

На підсумковому пленарному засіданні прийнято ухвалу наукової конференції. 
Зокрема директор Інституту журналістики Київського національного університету 
імені Тараса Шевченка проф. В. Різун у прикінцевому слові загострив увагу слуха-
чів на необхідності проведення таких наукових конференцій, які б також змінюва-
ли традиційні підходи, ламали пострадянські традиції в медіагалузі, відстежувати 
новації, а науковці під час таких заходів – оцінювали б та аналізувати масмедійний 
ринок України й якість освіти майбутніх працівників інформаційної сфери. 

Відтак Всеукраїнська наукова конференція «Українські медіа в європейському 
інформаційно-комунікаційному просторі: історія, стан, перспективи» сприяла на-
уковим дискусіям серед її учасників, а також породила нові теми майбутніх науко-
вих форумів теоретиків і практиків у галузі журналістики. 
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